

Derechas e izquierdas

La lucha electoral en Alicante

Con la declaración que ayer recogimos en estas columnas ha puesto el Gobernador civil de la provincia el sello oficial a la candidatura derechista por Alicante. Después de decir que el Gobierno ha pactado con las derechas, añadió el señor Vives que la tranquilidad era completa en la provincia. No cabe, en efecto, mayor tranquilidad. Ni día más apropiado, por la temperatura, para dar desde un despacho oficial noticias de tal naturaleza.

Digamos ante todo que el anuncio de ese pacto nos satisface plenamente. En política, como en todo, nos gustan las actitudes claras y las posiciones bien definidas. Las declaraciones del Gobernador sitúan la lucha electoral en un terreno de absoluta claridad. No cabe el menor equívoco.

A un lado las fuerzas democráticas, las masas obreras, el pueblo republicano de Alicante, pujante y fuerte como nunca, dispuesto a la lucha y a la victoria sin vacilación ni desaliento. Al otro lado todos los elementos reaccionarios, antirrepublicanos, jesuiticos, plutocráticos, straperlistas que no tienen en la provincia de Alicante otra fuerza que la caciquil ni otra opinión que la que se forja en las sacristías. Y el Gobierno, abandonando su papel de árbitro imparcial, dimidiendo su función de juez electoral, entregado a las derechas y estableciendo solemnemente, con declaración oficial, el pacto con los enemigos del régimen. Nada de candidatura de centro, en la que hubiera figurado algún nombre republicano y a la cual hubiera asistido, acaso, la simpatía de algunos sectores moderados de la democracia alicantina. El Gobierno renuncia a la neutralidad y se lanza a la lucha, como un contendiente más. Pero se alista en las banderas del derechismo antirrepublicano. Desde ayer, esos evasivos que han tratado de implantar en nuestra ciudad procedimientos de violencia que todos los alicantinos condenan y rechazan son los aliados del Gobierno. Enhorabuena. Aunque para cierta gente resultará corta la alegría de diez días. Merecen algo más. Una quincena, por ejemplo. De todas maneras, repetimos, enhorabuena.

Para llegar al pacto del cual tenemos noticia oficial por el Gobernador, ha recorrido el centrismo un extraño itinerario. El «caso de Alicante» se ha hecho famoso y lo será más todavía cuando se conozca el resultado, que ha de ser por igual desastroso para el centro y la derecha. Despertaba interés y curiosidad el «caso de Alicante», donde el señor Portela, convencido del empuje decisivo de la fuerza izquierdista, trató de aprovechar el espacio y la confusión de las derechas para hacer triunfar por las minorías a tres candidatos de centro. La reposición de algunos Ayuntamientos populares de la provincia no tenía, desde el punto de vista gubernamental, otra finalidad que la de aumentar el desconcierto de las derechas. Servía también de amenaza para obtener de los mismos elementos derechistas concesiones electorales en otras provincias. Reconocemos que la operación era inteligente. No hablamos ahora de la justicia y de la legalidad de la medida, porque estas son términos empleados únicamente por quienes pedían la reposición justa y legal de todos los Ayuntamientos—de todos; no de unos cuantos—y no figuraban esas palabras en el vocabulario ajeno. Todos saben que en la candidatura del Frente Popular no puede abrirse la mella de un candidato ni la baja de un solo voto. El Frente Popular es una fuerza compacta, indivisible, sin posibilidad de disgregación. Su triunfo en la provincia de Alicante no ofrece dudas a nadie. No necesita para la victoria ninguna ayuda ni la solicitud de nadie, sino del pueblo, único que puede darla. Con el Frente Popular no caben pactos ni compromisos. Podemos considerar la reposición de Ayuntamientos como un ardid electoral del Gobierno para obligar a capitular a las derechas. Los republicanos hemos asistido regocijados y satisfechos al espectáculo inenarrable que han ofrecido con su delirante indignación los reaccionarios de todas clases. Y terminado el juego entre centro y derecha, las izquierdas conservamos las posiciones ganadas. No nos interesa saber lo que el pacto de Alicante significa para cada uno de los aliados. Creíamos sinceramente, por el conocimiento que tenemos de la realidad electoral alicantina, que los candidatos centristas te-

nían, en candidatura aparte, más posibilidades de triunfo si aprovechaban la desunión y el desbarajuste de las derechas, que entregándose a éstas y siendo víctimas de la lucha desesperada entre ellas por las minorías. Únicamente si el señor Portela tenía un interés oculto en dejar al señor Cámara sin acta se comprende el pacto de Alicante. Todo es posible. Y nada tendría de extraño que el jefe del Gobierno esté dispuesto hoy a asegurarse una representación parlamentaria al señor Chapaprieta como estaba decidido días pasados a dejarle sin asiento en las futuras Cortes. Son secretos del centrismo que no tratamos de descifrar. Entre gente que olvidó que Portela y Chapaprieta tuvieron que olvidar hace pocos días para entrevistarse, todo es permitido.

El señor Portela ha sacrificado a su subsecretario en el altar del chapaprietismo. Lo ofrenda a los dioses menores de la Ceda. El señor Chapaprieta cuidará de asegurar las minorías para él y otras dos personas de su preferencia. Probablemente el señor Torres Sala y el señor Molló. Si los tres se entienden, como parece, unos serán los diputados minoritarios por Alicante.

¡Magnífico papel el de los candidatos centristas que han embarcado como «polizones» en la candidatura antirrepublicana! El señor Cámara va a un sacrificio seguro y su condición de víctima contiene la ironía del comentario. El «dilettante» de Canalejas—del fascismo al portelismo pasando por el agrerismo—no le cogerá de sorpresa otro fracaso electoral de Alicante en compañía del señor Chapaprieta. Pero ¿qué culpa tiene de todo esto ese don Baldomero Martínez de León que ha caído inesperadamente en el centro de la candidatura de centro? Como forastero, don Baldomero tiene derecho a que se le trate con respeto. Es un turista que viene aquí con la intención de la hidalgía y la hospitalidad de este pueblo. ¿Y ¿qué? ¿lo entregan en manos de Chapaprieta. No hay derecho. ¿Qué va a pensar el señor Martínez de León de los alicantinos?

Para incluir a estos tres inocentes candidatos se ha tenido que eliminar a otros más inocentes todavía. A todo hay quien gane. La palma de la inocencia la lleva por ahora don Manuel Senante. Se le ha eliminado como en el año 33. Estamos entre caballeros. Que los católicos toleren la burla que se hace de una de sus figuras más respetables es cosa que comprendimos perfectamente. Los católicos alicantinos son unos egoístas que prefieren el oportunismo conservador y la defensa de los intereses materiales que representa el señor Chapaprieta, al idealismo religioso de un católico sincero como el director de «El Siglo Futuro».

Otro eliminado es el señor Lerroux, que tan buena pareja hacía con el señor Senante. La alianza del Corazón de Jesús y del Straperlo constituía un número de fuerza.

Constituida así la candidatura de derecha, aliado el Gobierno a los enemigos de la República, unidos ya todos los que debían unirse, las izquierdas tienen el camino despejado para el triunfo. ¡A votar todos sios alicantinos por el Frente Popular!

La victoria es segura, pero la lucha será dura. Que nadie confíe en una contienda fácil y sin peligros. El impudor con que se han aliado los que hasta ayer eran enemigos en Alicante sirve de anuncio de lo que unos y otros están dispuestos a hacer para arrebatar al pueblo la victoria que éste tiene en sus manos. El pueblo no se la dejará arrebatar. Lo sabemos. Pero conviene que lo sepa igualmente quien, por no conocer al pueblo alicantino, ignora su decisión para la lucha. En defensa de su derecho, el pueblo de Alicante está dispuesto a todo. A todo. Desde ahora podemos afirmar que aceptará la lucha en el terreno a que se le quiera llevar. Que mediten los que tienen la responsabilidad de lo que en Alicante pueda ocurrir como nosotros meditamos la nuestra al lanzar esta advertencia. Por ningún procedimiento se podrá arrebatar al pueblo de Alicante su victoria electoral. El triunfo es nuestro. El día 16 de Febrero serán diputados por Alicante los ocho candidatos del Frente Popular. Por las minorías que triunfe el más listo. Nos es lo mismo. Pero que nadie ose disminuir nuestra victoria. Detrás de los ocho candidatos del Frente Popular hay un pueblo que sabe hacerse respetar.

¡A la lucha! ¡A la victoria!

Gestos y muecas de Madrid

Portela avala a los monárquicos Quienes son los revolucionarios

Un detalle, aparentemente trivial, pero de hecho elocuentísimo, da la medida del entusiasmo con que han acogido las derechas la candidatura de su conglomerado por Madrid, y revela la confianza que tienen en su triunfo. «Ya» encabeza la candidatura con Gil Robles. «La Epoca», en cambio, coloca en los tres primeros lugares a sus correligionarios. Hay que suponer que los monárquicos seguirán esta misma norma cuando manden imprimir los boletines electorales.

Como los tres puestos de las minorías serán forzosamente para las derechas, ya que «habrán» candidatura centrista, los alfonsinos tratan de que sean para ellos. Es más que probable que los cedistas les paguen en la misma moneda.

«Esta es la interior satisfacción que reina en la coalición antirrevolucionaria. Durante quince días, vaticanistas y monárquicos se han peleado encarnadamente por la distribución de candidaturas. La Ceda se ha llevado la parte del león y los titulados renovadores no disimulan su despecho.

El que parece inexplicablemente satisfecho es Portela. Pedia dos puestos, para no presentar por Madrid un equipo de centristas, y no le han dado ninguno. Pero él se consuela prohibiendo a Royo Villanova y a Jiménez Caballero. Al político de peor asiento de España y a un saltimbanqui filofascista. ¡Buenos amigos tendría el alma del progresismo en las futuras Cortes, si lograran sitio en ellas los catecúmenos que está reclutando el portelismo!

¡Pese a las etiquetas de sus compo-

nentes, la candidatura derechista por Madrid es monárquica de arriba a abajo. Lo más parecido que hay en ella a un republicano es el señor Montero Labranderio, un acudado, valentiniano, que está dispuesto a arrojarse, con tal de obtener un cargo de elección popular.

En abril de 1931 quería ser concejal lerrouxista y le ganó, por la mano, con sus cucumanos al jefe, Salazar Alonso. En noviembre de 1933 lo presentó Lerroux por Madrid, como «caballo blanco» de la candidatura radical, y lo descalabraron. A título de compensación, lo hicieron edil edil del Municipio madrileño, y se le prometió un acta de diputado para cuando hubiese elecciones. Preparándose para esta eventualidad, el señor Montero suprimió desde 1935 un comedor de caridad que sostiene tres meses al año, para reclamo de su almacén de carbones.

Uno de los más vehementes aspiraciones de la Ceda era incluir en la candidatura a un par de representantes de las clases mercantiles. ¡Gil Robles y Lerroux! esperaban convencer a Salgado, por su calidad de presidente de la Cámara de Comercio, y, especialmente, por haber sido hasta poco director del partido de Sánchez Román. De este modo, imaginaban captar los votos de los industriales y comerciantes madrileños, en su mayoría republicanos. Pero, a falta de un representante auténtico de los gremios, han echado mano de Jiménez Caballero, militante del fascio, hasta que de él lo expulsó Primo de Rivera, y propulsor malogrado de una agrupa-

ción patronal de combate. Nadie más contraindicado que este insaciable presupuestivo para representar a los elementos mercantiles de Madrid. Honorio Riesgo pasó de contrabando, en 1933, con esa denominación. «Pro esta vez confiesa su cedismo sin rubor.

Los nombres son los que ya se habían anticipado: los dos jefecillos rivales; el energuménico presidente alfonsino más alfonsino que su antecesor Valiente, que se ha pasado el carlismo, después de sus vistas a Fontainebleau—; tradicionalista oscuro y millonario; Velarde, como fenómeno represor del «straperlismo»; un redactor de «A B C», por que Luca de Tena no quiere sufrir el segundo reemplazo electoral; Marín Lázaro un clerical barbudo, que hacia llorar de risa con sus discursos en las Cortes de la monarquía, y un ex concejal alfonsino del 14 de abril.

Una sola novedad: Bermúdez Cafieta, un redactor que «El Debate» mandó a Eritrea, en funciones de secretario literario de Mussolini, y luego, a París, para abair a la República francesa con sus vaticinios alarmistas sobre la suerte del franco.

A esta formación de monárquicos y fascistolos de todos lo colores le ha dado el espaldarazo centrista Portela, y querrá darle también los votos de que puede disponer en Madrid el Gobierno.

Con ellos y sin ellos naufragarán irremisiblemente la candidatura y el centrismo gubernamental.

Isaac ABEYTUVA

(Prohibida la reproducción.)

Lo que dicen los hechos

Partidas de atracadores y de incendiarios serán la causa de unas elecciones cruentas

Hemos dicho y repetido hasta la saciedad que aquí no hay más revolución que la que uno y otro día y a todas horas hacen los «contrarrevolucionarios» los del «bloque» contra la revolución y sus cómplices.

Y los hechos nos están dando la razón. De diferentes puntos de España recibimos noticias que lo confirman. Merece especial mención lo ocurrido en Alicante.

Como es sabido, se repuso al Ayuntamiento del 14 de abril del 31 en la heroica ciudad levantina. Esto de reponer ayuntamientos era para algunos una temeridad, porque establecía la revolución en toda España. En Alicante se posesionó el Ayuntamiento suspendido como se proclamó la República; esto es «sin romper una cristal». Y no se registró la menor anomalía. Las izquierdas, seguras de su fuerza, son las más interesadas en que no se perturbe el orden. Pero las derechas no están en el mismo caso, y seguras de su derrota, que promete ser completa en toda la línea, pues no ganarán ni las minorías, las derechas, decimos, seguras de su derrota, han movilizad partidas de pistoleros y de incendiarios, y si el Gobierno no lo impide, las elecciones en Alicante, como en toda España, serán cruentas.

Los gobernadores derechistas concedieron licencia para uso de armas a todos los que la pedían con un volante de la Ceda. Y están armados hasta los dientes los agentes electorales de los monárquicos y de sus cómplices.

Días pasados estuvo a punto de producirse una violenta explosión en la capital levantina. Unos pistoleros habían atropellado a un niño de nueve años, produciéndole heridas de alguna consideración. El público quiso lincharlos, y de no haberlo impedido las autoridades, lo hubiera hecho.

Ayer publicaron algunos periódicos de Madrid—nosotros no recibimos la noticia ni de nuestra agencia ni de nuestro corresponsal especial—otra «hazaña» de los pistoleros que han recibido las derechas para su servicio.

A las ocho de la noche del día 5, cuando sólo había dos muchachos en los talleres de «El Luchador»—uno de los trabajadores, de los parias de los explotados.

Las derechas protegían los colegios de las ordenes religiosas. A esos colegios no les faltaban nunca ayudas del Estado, atenciones, miramientos. Y la escuela nacional, la escuela del pobre no tenía nada que significara cuidado, atención, cariño. Sólo tenía un Cristo crucificado, doliente, agonizante, lleno de llagas y de dolores, un Cristo asesinado por las derechas de Judea.

La escuela era la peor pocilga de los pueblos, el maestro un pobre tipo de sainete, lleno de deudas, de hambres, de miseria. Y presidiendo todo este dolor un Cristo sangrante, lacerado, humillado.

¡Ahora se acuerdan del Cristo de las escuelas perdidas en la incomprensión española; ahora invocan a los Cristos retorcidos y angustiosos de las escuelas, para llevarlo a los pasquines electorales!

¡Farsantes, farsantes, farsantes!

Luís CABALLERO

Los periódicos republicanos de más abolengo en España—, irrumpieron en la imprenta del colega SEIS PISTOLEROS... Los chicos huyeron aterrorizados. Los pistoleros rociaron con gasolina todo lo que había combustible al alcance de sus manos. Prendieron fuego y se marcharon tranquilamente.

Acudió el director del periódico, el gran periodista y consecuente republicano, ilustre amigo nuestro y compañero, don Álvaro Botella, acompañado de los redactores que en aquel momento se encontraban en la redacción; pero en la imprenta ya no estaban los incendiarios. Allí ya no había más que llamas, y el edificio hubiera ardiendo en pompa de no llegar los bomberos a tiempo. Los daños causados son, sin embargo, de consideración. Y el más irreparable de todos es el efecto causado por esa manera de combatir la revolución con pistoleros e incendiarios...

Lo que se quiere es provocar la remoción para aplazar las elecciones y para que se reúnan las Cortes disueltas...

Y acabarán por conseguirlo si el Gobierno no resuelve darles la batalla de una manera definitiva.

¡Toda España es Alicante para estos efectos!

No ocurren cosas que supongan graves perturbaciones de orden público. Se puede decir uno y otro día: «No ocurre novedad en toda España. Pero estos incidentes, estos «pequeños» sucesos, son indicio cierto de que acabará por producirse la anomalía si las autoridades no lo remedian.

N. de R. — El magnífico artículo transcrito es de nuestro entrañable colega «El Liberal», de Madrid, a quien agradecemos profundamente las amables y sentidas frases que nos dedica.

SIGUEN DERROCHANDO DINERO LAS DERECHAS. HOMBRES DE FORTUNA, SE DESPRENDEN DE MILES Y MILES DE DUROS, Y AL COMPAS DE ESTA DANZA DORADA, SE MUEVEN PO POCOS AGENTES PROVOCADORES. QUIETOS. LAS ENERGÍAS PARA EL DIA 16.

Gobierno Civil

Esta mañana se han reunido en el despacho del señor gobernador, los candidatos centro de nuestra provincia para cambiar impresiones sobre la próxima lucha electoral. También ha asistido a la reunión don Joaquín Chapaprieta y el Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación don Alfonso de Rojas.

El señor Vives en un breve paréntesis recibió a los periodistas, manifestándoles que el registro realizado en el domicilio social de «Falange Española» con motivo del acto de sabotaje realizado contra los talleres de EL LUCHADOR, no había dado resultado alguno, pues no se encontró ningún arma ni explosivo.

También dijo, que no se clausuraría el domicilio de dicha sociedad ya que no había motivo para ello.

Termino diciendo que la normalidad era absoluta en la provincia.

Pasquín electoral

Cristo y la escuela

Los cristeros españoles, que en esos días degenerado y viene degenerando la religión del dulce Rabiol de Galicia, en sus pasquines electorales y en las páginas centrales de su prensa, vienen uno y otro día diciendo que hay que votar para que Cristo vuelva a la escuela.

Yo, que soy maestro hace ya muchos años, me pregunté que es lo que quieren decir estas gentes con esa frase de la vuelta de Cristo a la escuela. ¿Acaso Cristo es algo de quitar y poner como las prendas lavables que un día está y otro día no puede estar en la escuela? Pero, ¿Cristo, la predicación de Cristo, la han llevado alguna vez nuestras derechas a la escuela pública? El público mal informado puede creer que cuando la esfige del crucificado por los escribas y fariseos de Judea, estaba presidiendo las labores escolares, estas gentes se preocupaban en algo de la escuela nacional, de la escuela del pobre. Y hay que sacar a las gentes de ese error si es que lo han creído alguna vez.

LA PRINCIPAL RIQUEZA DE ESPAÑA ESTÁ EN LA TIERRA. EL SUELO ESPAÑOL PERTENECE A UNOS CUANTOS CIENTOS DE ARISTOCRATAS QUE NIEGAN AL HOMBRE EL DERECHO A LA VIDA Y LE EXPLOTAN VILMENTE, MIENTRAS DAN SU ORO A LOS JESUITAS PARA QUE ESTRECHEN EL CERCO DE LOS QUE TIENEN HAMBRE DE PAN Y SED DE JUSTICIA. SI TRIUNFA EL FRENTE POPULAR SEGUIRA LA REPUBLICA ESPAÑOLA SU CAMINO DEMOCRATICO Y REFORMADOR. ¡VOTAD AL FRENTE POPULAR TODOS, HOMBRES Y MUJERES!

LEA USTED EL LUCHADOR

PATRIOTA: LA SANGRE DEL PUEBLO TAPO SIEMPRE LA BRECHA QUE EN LA HONRA DE ESPAÑA ABRIERON QUIENES HOY INVOCAN CINICAMENTE SU NOMBRE.

FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

Candidatura para Diputados a Cortes

Circunscripción de Alicante

Juan José Cremades Fons (I. R.)

(ABOGADO)

Carlos Esplá Rizo (I. R.)

(PERIODISTA)

Ginés Ganga Tremiño (Soc.)

(PROFESOR)

Salvador García Muñoz (Soc.)

(MÉDICO)

Jerónimo Gomariz Latorre (U. R.)

(ABOGADO)

Eliseo Gomez Serrano (I. R.)

(PROFESOR)

Rodolfo Llopis Ferrándiz (Soc.)

(PROFESOR)

Miguel Villalta Gisbert (Soc.)

(ABOGADO)

Gran mitin

PARA EL DOMINGO 9 DE FEBRERO DE 1936 A LAS ONCE DE LA MAÑANA EN EL MONUMENTAL SALON MODERNO

Organizado por Izquierda Republicana y Femenina

Tomando parte

Vicente Alcalde Comunista

Rodolfo Llopis Socialista

Juan García Morales

PRESBITERO

Presidirá el acto Manolita Luque

LA FARSA ELECTORAL

Personajes entre telones

«El Liberal», de Bilbao, el gran diario de don Indalecio Prieto, publica el siguiente trabajo vibrante y contundente, con las características de los escritos del ilustre exministro socialista, el cual reproducimos por su destacada importancia y por las frases halagadoras que dedica a nuestro Alicante.

El Gobierno está recogiendo el cable del globo de ensayo lanzado días atrás para ver de qué lado sopla el aire respecto a un posible aplazamiento de las elecciones, aplazamiento cuya conveniencia no se advertía sino en el acoplamiento ministerial a las candidaturas de derecha, iniciado, como tenemos visto, en algunas provincias. En realidad, variar las fechas hubiese sido muy poco serio, aun ajustándose al plazo constitucional. Porque diferir unas elecciones ya convocadas sólo resultaría admisible ante conmociones gravísimas, por ejemplo, el estallido de movimiento subversivos, la entrada del país en contienda internacional... Como todos rechazaban el propósito y nadie acepta su paternidad, el Gobierno insiste en su idea. Así, al menos se deduce de las manifestaciones del señor Portela... y de otro artículo del señor Marfil en «Ahora». Habrá que vigilar los trabajos periodísticos del señor Marfil. Porque, aun cuando éste anote que el jefe del Gobierno copia sus pensamientos, incluso cubriéndolos con idéntica vestidura, puede ocurrir lo contrario, es decir, que el señor Marfil traduzca pensamientos del señor Portela.

Ciertas representaciones teatrales tienen más interés contemplarlas entre bastidores que desde el patio de butacas. De fuera no se ve sino lo ficticio. Desde dentro se observa lo real. El público ignora al apuntador y a los trapuspates, desconociendo la importancia de su misión. Señalar medio minuto antes o medio minuto después la entrada de un actor puede convertirse en burla, descabellándose, la escena dramática más culminante. Sin embargo, sólo lucen los actores, los que dialogan en voz alta, pero no quienes les apuntan quedamente.

Así ahora la atención está puesta en los señores Gil Robles y Portela. Pero en el escenario hay más gente. Entre esa gente escondida figura don Mariano Marfil. Y don Juan Ventosa. Y don Juan March. Estos tres señores —que no son, precisamente, los tres mosqueteros— van y vienen y apuntan desde la concha, tras algún rompimiento del fondo o situaciones lateralmente en la segunda caja.

En suma, y dejándonos de más metáforas escénicas, diremos que constituyen el enlace entre la Ceda y el Gobierno. Por eso otorgamos singular valor informativo a los artículos del señor Marfil. El ex director de «La Época», juntamente con el ex ministro catalanista y el famoso mallorquín, realizan ahincados esfuerzos para que Portela y Gil Robles concierten una extensa alianza electoral.

Este plan no causará gran extrañeza a nuestros lectores. Lo hemos anunciado reiteradamente, poniendo, además, de relieve hechos que evidenciaban su existencia.

Pero ahora no es menester esfuerzo alguno para descubrir lo que está en medio de la calle. Anoche lo confesó «Ya», el órgano de la Ceda, menos cauto —cosas de la mocedad— que su hermano mayor «El Debate». «Ya», que para combatir al jefe del Gobierno incluso ha creado una sección especial titulada «Portelismo», revela, sin eufemismos, la existencia de las negociaciones. Sólo se cuida de hacer constar, como si esto bastase para borrar todos los escrúpulos, que la iniciativa no corresponde a sus amigos. «Tenemos elementos de juicio suficientes —dice— para afirmar que las gestiones han partido del Gobierno y que es a éste y no a las derechas a quien se le ha ocurrido la idea.» «Rechaza la idea con asco el periódico ceditista. Nada de eso. Previamente a sus lecturas, escribe a renglón seguido: «No sabemos hasta dónde el intento puede cuajar y llegar a convertirse en realidad.» Pero no se contenta «Ya» con la noticia así comentada, sino que, además, consagra al acontecimiento su editorial, limpio de toda protesta alzada contra el intento y lleno de suaves reflexiones para que no se extremen las pretensiones ministeriales dentro de la coalición. Cubriéndose

hipócritamente con el supuesto, del cual no hay trazas, de que se aspira a que el ensamble ministerial, se haga con las candidaturas de izquierda, implora humildemente una rebaja de las exigencias del señor Portela. «El Gobierno sabe— escribe entre lágrimas— que en determinadas provincias esa aspiración es imposible.» Las provincias a que alude son aquellas en las cuales la Ceda, considerándose archisegura, no quiere partir con nadie su botín. Y más abajo, abriendo cariñosamente los brazos añade «Ya»: «Busque el Gobierno en buena hora alianzas, si considera que sólo a costa de ellas puede lograr sus propósitos. Pida o gestione el favor de quienes crea que puedan otorgárselo. Es decir, suplique pero no amenace.

«Si se han de concertar alianzas— termina el artículo, en tono de gamido— que sea limpiamente, con toda dignidad. En esta otra forma son inaceptables. La violencia y la amenaza están sancionadas por la ley.» «Pero en qué consiste la dignidad? «No quedamos en que el Gobierno sólo pueda aportar la coacción? Pasa admitirla como factor de lucha es indigno. ¿Y para qué la precisan estas derechas arrogantes, desafiadoras, que vienen atronándonos el oído con los anuncios estrépitos de su victoria arrolladora? ¿Si creen poder obtenerla, a qué viene ese gemir plañidero, esa támbada demanda de auxilio? Así es esa gentuza miserable, suma de todas las indignidades políticas y personales, sin sombra de decoro ni concepto del honor. Ahí tenemos de rodillas a los aguerridos gladiadores que, abatiendo lanzas y escudos, besan temerosos la arena en cuanto aparece en ella, no una bestia feroz, sino un can aullante.

Para que tan vergonzosamente se le prosterne le ha bastado al Gobierno cosa tan sencilla como reponer el Ayuntamiento de Alicante, reposición decretada al venirse abajo el tinglado que allí proyectaba Portela con las derechas. Esa medida de elemental justicia ha servido para que el entusiasmo republicano de aquella república provincia se desatará como un vendaval y las derechas se sintieran arrolladas. El señor Chapaprieta, lleno de pánico, ha corrido a Madrid en petición de ayuda, mientras el populoso alcalde alicantino don Lorenzo Carbonell, vejado por los canales que detentaron el Poder, iba a la Casa Consistorial rodeado por millares de ciudadanos que le acaban. Y como se ha deslizado la noticia de que en Murcia iba a hacerse lo mismo que en Alicante, Gil Robles, el de la mandíbula temblona, poseído por el miedo, lanza apresuradamente angustiosas voces de socorro.

Lo más terrible de todo es que el Gobierno cotice para sus combinaciones el mantenimiento de la suspensión de Ayuntamientos que la arbitrariedad depuso y que la ley obliga a reponer. Todos los concejales populares deberían hallarse de nuevo en sus puestos. Si así se hiciera y si las Casas del Pueblo estuvieran abiertas en toda España, como la ley también lo reclama; si, en suma, estuviera de hecho restablecida la normalidad constitucional, ya veríamos en qué paraban las bravatas de esa chusma de señoritos chulos, caciques rurales, usureros sin conciencia y matones asalariados que constituyen el conglomerado derechista, tan sucio como ruin. A buen seguro que en ese caso, cuando la representación concluyese, no podrían salir a escena a recoger aplausos por el éxito ni los actores ni mucho menos sus auxiliares esos que andan sigilosamente entre telones. Porque la farsa se les habría convertido en una verdadera tragedia.»

Ante las elecciones

FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

Se ruega a todos los amigos que hayan de ser proclamados Candidatos por el Frente Popular de Izquierdas, estén mañana día 9 a las 8 de la mañana, en la Audiencia Provincial de Alicante.

MITIN EN MONÓVAR

Ayer a las 9 de la noche y en el Teatro Kursaal, se celebró un acto de propaganda por el Frente Popular de Izquierdas, resultando de una verdadera grandiosidad.

El local abarrotado de público, casi predominando la mujer y en número de 2.000 personas, ofrecía un aspecto imponente.

La democracia y el proletariado de Moróvar, vibrantes de entusiasmo, con alto ejemplo de civismo revelador del triunfo, señalaron de un modo in-

dudable, que el espíritu ciudadano no puede ser otro, ni es otro, que el de liberación y justicia, signo del Frente Popular de Izquierdas.

Hicieron uso de la palabra, María Dolores Sánchez, por Izquierda Republicana; Femenina, de Alicante; Manuel Santos, del Partido Sindicalista; Juan Navarro Artero, de Unión Republicana; Rafael Millá, del Partido Comunista y Miguel Vallarta, socialista.

Fueron muy aplaudidos todos los oradores y el acto terminó con el mayor orden entre vítores y aclamaciones. Se cantó finalmente La Internacional.

Acaso se perturbará la digestión de algún barroco financiero del Frente Reaccionario, que allí realiza su propaganda, no de cara a la opinión, sino en la sombra, y por otros medios de cierta laya.

Unión Tabaquera de Alicante

Programa de los distintos actos que se han de celebrar con motivo de la inauguración del domicilio social de dicha entidad.

Día 9 (domingo). Recibimiento de los compañeros de las distintas Secciones que harán acto de presencia en la inauguración.

A las doce, entrega oficial del edificio por la Comisión Constructora a la Directiva.

Día 10 (lunes). A las nueve cuarenta y cinco, gran acto de inauguración del Centro Social en el que tomarán parte las distintas Representaciones de las Secciones de la Federación Tabaquera, y el compañero Cnacón.

A este acto asistirán Representaciones soboras de esta localidad.

«Abrirá el acto la orquesta de pulso y pua de esta Sección, con un escogido y variado programa.

Día 11 (martes). A las once de la mañana, acto homenaje con entrega del pergamino a don Franklin Albricias, en demostración de gratitud como cooperador a nuestra obra.

Asistirán a este acto don Lorenzo Carbonell, don Carlos Esplá y don Juan J. Cremades.

A las dos de la tarde, comida en honor de los compañeros visitantes.

A las nueve treinta, por la Compañía que dirige los populares actores Paço Hernández, Angel Más y Manolo Alvarez, poniendo en escena el siguiente programa:

1.ª La comedia en un acto de Peris Celda titulada «Pepico», en la que toma parte la diminuta actriz Marujita Hernández.

2.ª La grandiosa comedia social en un acto, de Borrás, titulada «Perfums de la vida».

Enormem éxito de esta Compañía.

3.ª La comedia en un acto, de Juan Sánchez Gil, «¿Qué es el loco?»

NOTAS. — La entrada al acto de inauguración y función teatral, será

En el Palacio Consistorial

Ayer tarde celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento alicantino

En segunda convocatoria se reunió ayer tarde el Ayuntamiento popular de Alicante, celebrando sesión ordinaria bajo la presidencia de don Lorenzo Carbonell. Concurrieron los concejales señores Samper Ferrández, Alonso Mallol, Arques Payá, Albricias Goetz, Pérez Lorea, Pomares Monleón, Gómez Serrano, Sánchez Giménez, Antón García, López Pérez, Martínez Sansano, Martínez Torregrosa, Alamo Ramón, Sánchez Santana y González Ramos.

La sesión dió comienzo a las seis y media ante un público numerosísimo, que desde octubre del 34 había mostrado su desprecio por las Gestoras absteniéndose de concurrir a las sesiones municipales que se verificaron hasta el día de la reposición en la más absoluta soledad.

Aprobada el acta de la anterior sesión, se puso en conocimiento de la Corporación las disposiciones oficiales aparecidas en la Gaceta de Madrid y en el Boletín Oficial de nuestra provincia que afectan al Municipio alicantino.

ORDEN DEL DIA

Se despacharon los cincuenta y seis asuntos que figuran en el Orden del Día, con arreglo a los informes de las respectivas Comisiones.

Destacamos que fué designado el señor Pomares Monleón para esclarecer lo relacionado con la defraudación del arbitrio sobre consumo de bebidas espirituosas y alcohólicas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Se formularon varios ruegos que la Presidencia prometió atender, y se levantó la sesión a las ocho y veintidós de la noche. Informaremos detalladamente el lunes.

Santiago Alba ha marchado a Zamora

Madrid, (teléfono). — Ha marchado a Zamora don Santiago Alba, para realizar la propaganda electoral de su candidatura.

La Comisión Organizadora

MUJER: RECUERDA LOS MILES Y MILES DE HOGARES PROLETARIOS DRAMATICAMENTE INVADIDOS POR LA MISERIA.

Arte y artistas

«CAPERUCITA GRIS»

El lunes debuta la compañía de Fifi Morana en el Teatro Ideal, repitiendo, por la tarde, «Oro y Marfil» y por la noche estrena la comedia de Serrano Anguita, «Caperucita gris».

Como todos los domingos, mañana actuará en el Salón España, la compañía titular del mismo, a base de un programa en lengua vernácula, interesante, y en el que toman parte todos los artistas que integran esta formación.

La Diputación permanente de las Cortes

Madrid, (teléfono). — Para que se reúna en primera convocatoria ha sido citada esta tarde la Diputación permanente de las Cortes.

Se prevé que no habrá número suficiente para reunirse, por lo que habrá de celebrarse en segunda convocatoria el lunes próximo.

En esta reunión habrá de resolverse la petición de suplicatorio contra González Peña, acusado de asalto al Banco de España en Oviedo. El plazo para conceder este suplicatorio termina el día 12.

Interesantes declaraciones del señor Portela Valladares

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Portela Valladares estuvo esta mañana en el Ministerio de la Gobernación hasta las dos de la tarde, trasladándose luego al Palacio de la Castellana.

En la Presidencia permaneció el señor Portela Valladares unos momentos y luego recibió a los periodistas, a quienes dijo:

«Pocas cosas. Una rectificación, por que cuando hay interés en no comprender las cosas, es difícil explicarlas de modo que se entiendan. Repito que el Gobierno no concertó pacto alguno electoral. Sus candidatos van a las candidaturas abiertas. No hay por qué establecer coaliciones del centro con la derecha y con los monárquicos. He visto desde la izquierda, que una voz muy autorizada de talento y autoridad incurre en esa confusión. Por consideración a esta persona hago estas afirmaciones. Tam-

bién he visto que se habla del centro para recordar lo sucedido en la Convención francesa, donde existía una montaña y un llano, abriéndose una zona intermedia denominada «spagos del pantano». Cuando desapareció el pantano vino el descazamiento general.

Añadió preguntando el señor Portela Valladares:

«¿Es que se pretende ahora un descazamiento de derechas o de izquierdas, como sucedió en aquella ocasión? Entonces, que no haya pantano. Que desaparezca el centro. La Historia es la que nos enseña.

Dijo luego el señor Portela Valladares que había recibido varias visitas entre las que figuraban la del general Mola.

Las anteriores manifestaciones relativas al pantano se refieren a un artículo de «A B C» alusivo a la Convención francesa.

El vuelo Madrid-Bata

Madrid, (teléfono). — El aviador Enrique Riecke, emprenderá a media noche su vuelo Madrid-Mata, que se propone cubrir en dos etapas.

Gil Robles niega que el pacto sea general

Madrid, (teléfono). — Gil Robles ha negado que sea cierta la noticia de un pacto general entre la Ceda y el Gobierno en toda España, para las elecciones del día 16.

Extranjero

SIETE MUERTOS EN SIRIA DURANTE LAS COLISIONES ENTRE LOS MANIFESTANTES Y LA TROPA

Beirut, (teléfono). — En la villa de Hama, que cuenta con 40.000 habitantes situada en la región de Oronte, se han producido sangrientos disturbios. Los estudiantes se manifestaron tumultuosamente en los barrios aristocráticos, interviniendo la tropa, la cual al ser atacada hubo de hacer fuego, matando a cuatro manifestantes e hiriendo gravemente a tres más que fallecieron poco después.

En la ciudad de Homs han resultado tres manifestantes muertos y numerosos policías heridos. En Damas hubo de ser dispersada una manifestación, in consecuencias. El doctor Chichakli, ha sido detenido acusado de haber fomentado los disturbios.

MUERTE DE UNA HEROINA DE LA GRAN GUERRA

Bruselas, (teléfono). — Ha fallecido Mme. Bodart, que fué condenada a muerte por los alemanes durante la guerra. La finada fué compañera de Miss Edith Cavell.

CRIMEN EXECRABLE

Rambouillet, (teléfono). — En la carretera de Vieille-Eglise y Rambouillet, ha sido encontrado asesinado un obrero de los ferrocarriles del Estado, llamado M. Olivier Tissier, de 22 años, padre de cuatro niños.

La víctima se dirigía en bicicleta a su trabajo cuando fué muerta a tiros de revólver.

La mujer del muerto afirmó en su declaración a la policía, que su marido llevaba encima 300 francos, que no fueron encontrados, por lo que se supuso en los primeros momentos que el asesinato fué para robarle.

La policía averiguó que la esposa de Tissier sostenía relaciones íntimas con un individuo llamado Gastón Langevin, de 25 años, y que este sujeto instigado por su amante fué el que mató a tiros al desgraciado esposo, para así desembarazarse de él.

El asesino y su cómplice han sido detenidos.

La candidatura derechista por Alicante vista desde Madrid

Madrid, (teléfono). — La candidatura derechista por Alicante ha sufrido nuevas modificaciones.

Se había convenido una formada por Lerroux, Chapaprieta, Senante y los cedistas, pero fracasó.

Se ha pactado otra candidatura compuesta por tres cedistas y tres ministeriales, Chapaprieta y un independiente. Aun no se tiene la seguridad de que sea esta la definitiva.

TRABAJADORES: SI NO VOTAS POR LA AMNISTIA, CONDENAS A TUS HERMANOS.

Sucesos

ATROPELLO DE TRANVIA

En la Casa de Socorro fué asistido ayer a las 7 y media de la tarde, José Alejos Molina, de 43 años, domiciliado en Buena Vista número 39, que presentaba varias heridas y contusiones, y ligero alcoholismo.

Las heridas que presentaba se las produjo al ser atropellado por un tranvía, en el barrio de Benalúa.

El suceso ha sido puesto en conocimiento del Juzgado Municipal del Sur.

Movimiento del Puerto LLEGADOS

CABO TRIES FORCAS, español, de Marsella y Cullera, con carga general, de RAVELLO.

REY JAUME II, español, de Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ALICANTINO, italiano, de Valencia, con descarga de Trieste y Génova, de PELLA.

SEL, español, de Marsella y Valencia, con carga general de LAMAIGNERE.

CABO ESPARTEL, español, de Barcelona y Valencia, con carga general, de RAVELLO.

MASILLA, sueco, de Gothenburgo, con carga general, de RAYMUNDO.

AYALA MENDI, español, de Bilbao y Motril, con carga general, de GUARDICIA.

EL CONDADO, español, de Cardiff, con carbón, para M. Z. A., de CONCA Y RIBAS.

DESPECHADOS CABO TRIES FORCAS, español para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

ALICANTINO, italiano, para Orán, Tanger y Casablanca, con carga general, de PELLA.

MASILLA, sueco, para Barcelona, con carga general en tránsito, de RAYMUNDO.

CABO ESPARTEL, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

AYALA MENDI, español, para Valencia, Sagunto, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general, de GUARDICIA.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora en venta en todos los establecimientos del ramo

FALLECIMIENTO DE UNA PERSONALIDAD

Argel, (cable). — Ha fallecido M. Luña Billiard, anciano miembro y presidente de la Cámara de Comercio de Argel y de la Escuela Politécnica.

Era propietario de las más importantes casa de venta de maquinaria agrícola de toda el Africa del Norte y Comandador de la Legión de Honor.

SITUACION DIFICIL

Mandchoukouo, (teléfono). — Un nuevo incidente se ha producido en la frontera de la Mongolia exterior. Las tropas manchues han rechazado un ataque de soldados mongolos. Con motivo de este incidente, 5.000 soldados manchues y mongolos (de la Mongolia interior) se preparan para invadir la provincia de Sin-Houan. La situación es considerada como alarmante.

UN HOMBRE MUERTO

Argel, (cable). — En el barro de Belcourt en una colisión entre indígenas, intervino el guardia de la paz M. Degueure, detenido a Mohamed Bouznada, sujeto de malos antecedentes. Como intentara darse a la fuga, el guardia disparó su revólver matándolo.

UNA MUJER ASESINADA

Taza, (Marruecos francés), (cable). — Este mediodía M. Bertomet ha descubierto cerca del sitio El Ghouireng, en la carretera de Aknoul, el cadáver de una mujer que había sido degollada.

En sus manos ha sido encontrado un mechón de cabellos, lo que demuestra que sostuvo una tremenda lucha con su asesino. La policía cree pasar una pista para detener al criminal.

HUELGA

Le Havre, (teléfono). — Al curso de una reunión que se ha celebrado esta mañana en número de 500, los obreros del paquebote «Normandie» han decidido la continuación de la huelga.

TRATADO COMERCIAL FRANCO-RUMANO

Paris, (teléfono). — En el Ministerio de Comercio firmose ayer tarde un tratado comercial franco-rumano.

Se vende

—Por razones de salud se vende en Bar situado en el sitio más céntrico de Elche. Razón Apartado de Correos, 65, Elche.

Lea

«Política» Diario que dirige Merado Esplá

Terrenos baratos

Se venden 180.000 metros a 10 minutos de la Plaza Quijano; tranvías cada 20 minutos. Carretera asfaltada. Las cruzan conducciones de electricidad, teléfonos, aguas de Sax y de riego. Exposición mediodía; trisa fuerte en verano; insolación en invierno. Quielud ideal e inmediatez a la ciudad. Razón: Teléfono 1298

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicacion moderna para el tratamiento químico-operario el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIATICA AFECCIONES, BILIARES etc

VENTANA

CONTRA LAS DERECHAS
Ante el bloque monárquico, que Shakespeare hace cantar a las hadas en «El sueño de una noche de verano».

«Tejedoras arañas, no vengáis aquí; fuera vuestras largas patas, fuera!; escarabajos negros, no permanezcáis cerca;»

LOS FASCISTAS Y LAS BELLEZAS DE LA GUERRA

Marinetti, el historiador futurista italiano ha publicado el siguiente manifiesto: «Nosotros, al elevar nuestra protesta contra los destructores tradicionales de la guerra moderna proclamada estética, nosotros, poetas y artistas futuristas, que hace ya veintisiete años proclamamos la guerra como la única higiene del mundo constatamos que:»

1.º La guerra es bella, porque funde armoniosamente la fuerza y la bondad.

2.º La guerra es bella porque realza el ideal del hombre mecánico perfeccionando a la máquina de gas, al megáfono aterrador, al lanza-llamas y al pequeño carro blindado que establece la dominación del hombre sobre la máquina a su servicio.

3.º La guerra es bella, porque inaugura la soñada «metalización» del cuerpo humano.

4.º La guerra es bella, porque compaña un prado florecido, con las orquídeas resplandecientes de las ametralladoras.

5.º La guerra es bella porque «sintoniza» los disparos de fusil, los cañonazos, las pausas silenciosas, los perfumes y los olores de la putrefacción.

6.º La guerra es bella, porque sabe reconstituir los paisajes terrestres y marinos gracias a su inspirada artillería y los que la manejan que son los escultores.

7.º La guerra es bella, porque crea nuevas formas arquitectónicas como aquellas de los grandes carros de combate, la geometría volante de los aviones, las humaredas en espiral de los pueblos incendiados, etc., etc.

8.º La guerra es bella, porque consigue sobrepasar en violencia, entusiasmo y grandeza lírica, a los grandes cataclismos terrestres y a los combates de ángeles y demonios.

9.º La guerra es bella, porque cura definitivamente a los hombres del miedo individual y del pánico colectivo mediante un refinamiento y una «resibilización» del heroísmo.

10.º La guerra es bella, porque opera un rejuvenecimiento del cuerpo masculino e intensifica la fascinación del femenino.

11.º La guerra es bella, porque suma grandeza a la gran Italia Fascista.

Poetas y artistas futuristas, combatientes o prestos al combate, recordad estos principios de una estética de la guerra que debe brillar en vuestro esfuerzo para extraer de ellos una nueva poesía y una nueva plástica de vuestro heroísmo ofrecido al porvenir.

ALGUNAS BELLEZAS DE LA GUERRA
En improvisada antología, para darnos el lenguaje adecuado al tono

del bárbaro manifiesto anterior, ofrecemos una improvisada antología de las bellezas de la guerra:

«Los monstruos de acero pasan por encima de nosotros; trabajamos o no, según los casos. A nuestro alrededor, las tumbas: las cruces en la superficie. El zumbido de las armas entre el centelleo del cielo. Cerca de mí se despiroma un camarada. Una tapa de ataúd cae bajo su peso. Patalea sobre el cadáver. Ceno por encima. Tapamos el agujero y continuamos trabajando con la pala entre fosas, cruces y cadáveres; entre el zumbido, el chasquido y los silbidos de las balas.»

«Al cosaco no le cuesta trabajo ensartar con su lanza muchos húngaros a la vez. Tantos como quepan en el asta. Luego arroja la carga así enfundada» (Le Matin, 5 de Octubre de 1914).
«Nada podía detenerlos. Nuestros buenos mozos ensartaban a los turcos con la punta de las bayonetas y los lanzaban por encima de sus cabezas» (Le Matin, carta de un combatiente).

«Charles Yale Harrison «Los generales mueran en la cama.»
«El campo está cubierto de humo gris. Oigo un silbido prolongado.»

«¡Sssssss!»
Miro hacia la derecha, de donde viene el sonido. Una llamarada atraviesa la trinchera.

«¡Flammenwerfer! ¡Lanzallamas!»
En la fila delantera se ve uno de los asaltantes que lleva a la espalda, un cuadrado atado a la espalda. De una manga que sostiene con la mano sale un chorro de llamas. Huele a productos químicos. Broadbent me grita al oído:

«¡Sacúdele a ese cabronazo.»
«...Huele a carne quemada. El olor no es desagradable. Seguimos disparando. Broadbent carga de nuevo la ametralladora. Aprieta el gatillo. Sobre el lanzallamas cae una rociada de metralla. Una bala rompe el tanque que lleva a la espalda. Se oye una explosión. Mientras a mi espalda se oyen unos gritos. Es Renáud, que ha sido alcanzado por el lanzallamas. Sus ropas arden. De uno de sus ojos sale una llama azul. Sus gritos son insostenibles. Se tira al suelo y empieza a revolcarse para apagar el fuego. Pero se le prende la ropa y las llamas le envuelven. No le vemos ya, pero aún le oímos gritar. Broadbent me mira; luego saca el revolver y descarga tres tiros en la cabeza llameante del soldado.»

«La marinería se arremanga y entra chapoteando por el agua llena de fosforescencia. A lo largo de la playa flotan más de cien cadáveres aplanados inflados y tumefactos. Uno hay que no tiene cabeza; otros descubren en el vientre y en las piernas lacras amoratadas, casi negras. Comienzan la faena de ponerles velachos con las perlas y lienzos de las tiendas. Valiéndose de los bicheros, los hacen brechas en la carne hidropíca, y clavan los astiles donde van las lomas. Luego, supersticiosos y diestros, los empujan hasta encontrar calado; seizan la vela buscando que la llene el viento, y al tobillo o al cuello les amarran las escotas. Los muertos se alejan de la playa como una escudrilla de faluchos: Se les ve alinearse bajo la luna, y partir hacia el horizonte marino empujados por la fresca brisa que sopla del tercer cuadrante...»

«Valle-Inclán, «La media noche.»

«Undershaft, el fabricante de armamentos en la obra de G. B. Shaw

«Major Barbara» expone el credo de su casta:

«Es su credo y misión facilitar armas a cualquiera que ofrezca por ellas un buen precio, sin prestar atención a las personas o a los principios: a los aristócratas y a los republicanos, al nihilista y al zar, al capitalista y al socialista, al protestante y al católico, a ladrón y al policía, al hombre de la raza negra como a de la raza blanca o al de la raza amarilla, a todos en cualquier circunstancia o condición, a todas las nacionalidades, a todas las creencias, a todas las tonterías, a todos los crímenes.»

«Al cosaco no le cuesta trabajo ensartar con su lanza muchos húngaros a la vez. Tantos como quepan en el asta. Luego arroja la carga así enfundada» (Le Matin, 5 de Octubre de 1914).

«Nada podía detenerlos. Nuestros buenos mozos ensartaban a los turcos con la punta de las bayonetas y los lanzaban por encima de sus cabezas» (Le Matin, carta de un combatiente).

«Charles Yale Harrison «Los generales mueran en la cama.»
«El campo está cubierto de humo gris. Oigo un silbido prolongado.»

«¡Sssssss!»
Miro hacia la derecha, de donde viene el sonido. Una llamarada atraviesa la trinchera.

«¡Flammenwerfer! ¡Lanzallamas!»
En la fila delantera se ve uno de los asaltantes que lleva a la espalda, un cuadrado atado a la espalda. De una manga que sostiene con la mano sale un chorro de llamas. Huele a productos químicos. Broadbent me grita al oído:

«¡Sacúdele a ese cabronazo.»
«...Huele a carne quemada. El olor no es desagradable. Seguimos disparando. Broadbent carga de nuevo la ametralladora. Aprieta el gatillo. Sobre el lanzallamas cae una rociada de metralla. Una bala rompe el tanque que lleva a la espalda. Se oye una explosión. Mientras a mi espalda se oyen unos gritos. Es Renáud, que ha sido alcanzado por el lanzallamas. Sus ropas arden. De uno de sus ojos sale una llama azul. Sus gritos son insostenibles. Se tira al suelo y empieza a revolcarse para apagar el fuego. Pero se le prende la ropa y las llamas le envuelven. No le vemos ya, pero aún le oímos gritar. Broadbent me mira; luego saca el revolver y descarga tres tiros en la cabeza llameante del soldado.»

«La marinería se arremanga y entra chapoteando por el agua llena de fosforescencia. A lo largo de la playa flotan más de cien cadáveres aplanados inflados y tumefactos. Uno hay que no tiene cabeza; otros descubren en el vientre y en las piernas lacras amoratadas, casi negras. Comienzan la faena de ponerles velachos con las perlas y lienzos de las tiendas. Valiéndose de los bicheros, los hacen brechas en la carne hidropíca, y clavan los astiles donde van las lomas. Luego, supersticiosos y diestros, los empujan hasta encontrar calado; seizan la vela buscando que la llene el viento, y al tobillo o al cuello les amarran las escotas. Los muertos se alejan de la playa como una escudrilla de faluchos: Se les ve alinearse bajo la luna, y partir hacia el horizonte marino empujados por la fresca brisa que sopla del tercer cuadrante...»

«Valle-Inclán, «La media noche.»

«Undershaft, el fabricante de armamentos en la obra de G. B. Shaw

«Major Barbara» expone el credo de su casta:

«Es su credo y misión facilitar armas a cualquiera que ofrezca por ellas un buen precio, sin prestar atención a las personas o a los principios: a los aristócratas y a los republicanos, al nihilista y al zar, al capitalista y al socialista, al protestante y al católico, a ladrón y al policía, al hombre de la raza negra como a de la raza blanca o al de la raza amarilla, a todos en cualquier circunstancia o condición, a todas las nacionalidades, a todas las creencias, a todas las tonterías, a todos los crímenes.»

«Al cosaco no le cuesta trabajo ensartar con su lanza muchos húngaros a la vez. Tantos como quepan en el asta. Luego arroja la carga así enfundada» (Le Matin, 5 de Octubre de 1914).

«Nada podía detenerlos. Nuestros buenos mozos ensartaban a los turcos con la punta de las bayonetas y los lanzaban por encima de sus cabezas» (Le Matin, carta de un combatiente).

«Charles Yale Harrison «Los generales mueran en la cama.»
«El campo está cubierto de humo gris. Oigo un silbido prolongado.»

«¡Sssssss!»
Miro hacia la derecha, de donde viene el sonido. Una llamarada atraviesa la trinchera.

«¡Flammenwerfer! ¡Lanzallamas!»
En la fila delantera se ve uno de los asaltantes que lleva a la espalda, un cuadrado atado a la espalda. De una manga que sostiene con la mano sale un chorro de llamas. Huele a productos químicos. Broadbent me grita al oído:

«¡Sacúdele a ese cabronazo.»
«...Huele a carne quemada. El olor no es desagradable. Seguimos disparando. Broadbent carga de nuevo la ametralladora. Aprieta el gatillo. Sobre el lanzallamas cae una rociada de metralla. Una bala rompe el tanque que lleva a la espalda. Se oye una explosión. Mientras a mi espalda se oyen unos gritos. Es Renáud, que ha sido alcanzado por el lanzallamas. Sus ropas arden. De uno de sus ojos sale una llama azul. Sus gritos son insostenibles. Se tira al suelo y empieza a revolcarse para apagar el fuego. Pero se le prende la ropa y las llamas le envuelven. No le vemos ya, pero aún le oímos gritar. Broadbent me mira; luego saca el revolver y descarga tres tiros en la cabeza llameante del soldado.»

«La marinería se arremanga y entra chapoteando por el agua llena de fosforescencia. A lo largo de la playa flotan más de cien cadáveres aplanados inflados y tumefactos. Uno hay que no tiene cabeza; otros descubren en el vientre y en las piernas lacras amoratadas, casi negras. Comienzan la faena de ponerles velachos con las perlas y lienzos de las tiendas. Valiéndose de los bicheros, los hacen brechas en la carne hidropíca, y clavan los astiles donde van las lomas. Luego, supersticiosos y diestros, los empujan hasta encontrar calado; seizan la vela buscando que la llene el viento, y al tobillo o al cuello les amarran las escotas. Los muertos se alejan de la playa como una escudrilla de faluchos: Se les ve alinearse bajo la luna, y partir hacia el horizonte marino empujados por la fresca brisa que sopla del tercer cuadrante...»

«Valle-Inclán, «La media noche.»

«Undershaft, el fabricante de armamentos en la obra de G. B. Shaw

Después del atentado contra «El Luchador»

Hemos recibido muchas visitas y escritos de adhesión a EL LUCHADOR y de protesta por el execrable atentado de que fuimos objeto.

Agobios de original nos impiden consignar las visitas recibidas y los escritos que nos han remitido.
A todos expresamos nuestra profunda gratitud, y en números sucesivos insertaremos los escritos que nos han remitido.

La Feria Internacional de Lyon

El Conde G. de LAIGUE, Cónsul de Francia tiene el honor de informar a los industriales, comerciantes y otras personas de Alicante que ha recibido para los que tengan el gusto de ir a la Feria de Lyon, que tendrá lugar del 5 a 15 de marzo de 1936, unas cartas de legitimación.

Estas cartas permiten:

1.º El libre acceso a la dicha Feria.
2.º Una reducción del 40 por ciento sobre los ferrocarriles franceses con muchas otras ventajas como la facultad de pararse sin gastos durante el viaje etc...

3.º Las reducciones consentidas sobre los ferrocarriles extranjeros, las compañías marítimas y las compañías aéreas, reducciones indicadas en las cartas mismas.

Dichas cartas están en las oficinas Consulares francesas de Alicante, Paseo de los Mártires, número 1, entre-suelo, a la disposición de los que quieran aprovecharlas.

Las horas de oficina son: de las 10 a las 13 y de las 15 a las 17, todos los días, exceptuando los domingos y días festivos.

Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma, «AGRUPACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16 entre-suelo izquierda. Alicante. Asunto de positiva importancia. Inútil presentarse sin tener reconocida moralidad y buenas referencias

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LLEGADAS
A las 10:20 avión correo de Casablanca, con 4 pasajeros.
A las 10:58 avión correo de Toulouse, con 4 pasajeros.

SALIDAS
A las 10:40 avión correo para Toulouse, con 4 pasajeros.
A las 11:08 avión correo para Orán, con 3 pasajeros.
A las 11:18 avión correo para Casablanca, con 3 pasajeros.

Los Exploradores de España

AGRUPACION DE ALICANTE
El domingo día 9 y a las siete de la mañana, saldrán los grupos de lobatos y rojos con dirección a la Serreta Negra.

Los grupos de azules y amarillos saldrán a las cinco con dirección al Maimón.

Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

«Alicante 7 Febrero del año 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

EXPOSICION DE
"Productos de General Motors"
Paseo de Gadea, n.º 19

Nuevos modelos Opel - Buick
Chevrolet - Vauxhall
Camiones G. M. C. - Chevrolet

Entrega inmediata
Concesionario JOSE LUIS CURT
Teléfono 1247

ALICANTE

COMO QUITARSE LAS ARRUGAS



LO QUE ME DIJO UNA ESPECIALISTA DE BELLEZA

Mientras la cara descansa durante el sueño, la piel puede absorber más fácilmente las propiedades nutritivas y rejuvenecedoras del Biceol, contenido ahora en la nueva Crema Tckalon Color Rosa, la famosa crema parisiense. Así, pues, se quitan las arrugas; las líneas de preocupaciones y los defectos de la tez desaparecen también durante la noche. Por la mañana, se revelan el frescor, la claridad y la belleza de la nueva piel terciopelada que se encuentra debajo. El empleo de dicha Crema hace que todas las mujeres parezcan de 10 a 15 años más jóvenes.

Esto es lo que me declaró una celebre especialista parisiense de belleza, cuando me habló del sorprendente descubrimiento del Biceol, realizado por el Profesor Dr. Stejál, de la Universidad de Viena. Dicho Doctor ha demostrado que las arrugas y la flacidez de los músculos de la cara no están causadas por la edad, sino por una falta de Biceol en la piel. Este precioso elemento rejuvenecedor, obtenido de animales muy jóvenes, está científicamente mezclado con la nueva Crema Tckalon, Color Rosa. Aplíquesele Vd. esta misma noche y mañana parecerá más joven. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero.

Noticias de la provincia

ROBO DE LIMONES
CREVILLENTE. — Francisco Asís Pamiés, denunció en el cuartel de la G. civil, que de un carro de su propiedad que tenía parado frente a su domicilio le sustrajeron 15 sacos de limones valorado en 756 pesetas.

Las diligencias realizadas han dado lugar a la detención como autores del hecho a los hermanos José y Jesús Hernández y como cómplices del hurto a Jesús Serna Antón (a) Jesusín.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

De fogueres

La Comisión de la foguera de Juan Poveda y 1.º de Mayo ha organizado un gran baile en el Café Central, para el día 13, en honor a sus bellezas y de las columnas invita a todas las Comisiones de Distrito y simpatizantes a la fiesta.

BRILLADEN

CONSERVA LOS DIENTES CON SU NATURAL BLANCURA

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES
El lunes se verá en la Audiencia una causa procedente del Juzgado del distrito Norte de esta capital, contra José Santamaria Cano, acusado de lesiones.

Abogados señores Carratalá y Verdugo.

Procuradores señores Rodríguez y Alcaraz.

Lea EL LUCHADOR

LE INTERESA SABER:

que las COCINAS «KALORIK», funcionando con aceite pesado (o sea gas-oil) le resuelven el problema de su casa

SOLO GASTAN de 3 a 6 céntimos por hora, según modelo

NO TIENEN MECHA, NI PRESIÓN NI HACEN HUMO, NI OLOR

Es algo práctico, serio y económico. Por su construcción y presentación, son cocinas para guisar verdad. Son aparatos de 1, 2 o 3 hornillas con horno o sin él. La marca «KALORIK» es la única que garantiza sus aparatos y lo mismo se venden al contado que a plazos.

Pida una demostración SIN COMPROMISO de ninguna clase, en INNOVACIONES INDUSTRIALES, Castaños 27. Entrada libre.

Cartera de Sociedad

Se encuentra enfermo Agustín Mora Dagnino, hijo de nuestro querido amigo don Agustín Mora Valero.

Vivamente deseamos la rápida y total curación del enfermito.

—Ayer falleció la virtuosa dama doña María Guisjarro Guisjarro madre de nuestro buen amigo don Manuel Lillo, afecto al personal subalterno de la Escuela Normal del Magisterio Primario.

Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

—ALQUILO amueblado piso recién instalado, todo confort, cuarto de baño, sitio céntrico, con sol.

Bailén, número 3, 1.º o admitiría dos huéspedes en familia.

—SE VENDEN todos los enseres de un Salón de Peluquería de Señoras, todo en buen uso, por muy poco dinero. Razón en esta Administración.

—DESEO dos otros caballeros como únicos huéspedes. Buenas habitaciones Informarán esta Administración

—MATRIMONIO desea pósito amueblado todo confort. Ofertas señor Alvarez, Administración de EL LUCHADOR.

—Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital.

Razón en esta Administración.

Bar Laferriere

La mejor cervera. Licores y aperitivos a precios económicos. Abierto toda la noche. Servicio a domicilio

Gerona, 5. Teléfono, 1469.

Cartera de espectáculos

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL

«El sueño de una noche de verano».

IDEAL CINEMA

«El octavo mandamiento».

CENTRAL CINEMA

«Ambición».

MONUMENTAL

«Abajo los hombres».

SALON ESPAÑA

«El coronel Blasco».

TEATRO NUEVO

«El sexo débil» y «Amor en venta».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

«El sueño de una noche de verano».

IDEAL CINEMA

«El octavo mandamiento».

CENTRAL CINEMA

A las 12 matines infantil, proyectándose 8 películas.

Tarde «En los tiempos del vals».

MONUMENTAL

«Abajo los hombres».

SALON ESPAÑA

«Terroros microfónicos» y «Raza de valientes».

A las 10, Compañía de comedias valencianas.

TEATRO NUEVO

Se proyectará un película en español.

ESTADIO BARDIN

Casuna contra el Hércules.

Seguro electoral

Para garantizar los riesgos que con motivo de las próximas elecciones puedan producirse, «LA PRESERVATRICE» ha establecido una póliza de seguro individual electoral, en la que garantiza a todas las

pers. nas que tomen parte en la contienda

Pida informes y detalles a los

Agentes Generales en Alicante

F. TORRAS Y L. TATO

BILBAO, 6 — TELEFONO 2212

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha. — ALICANTE, Tel. 1985

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

